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ATA NÚMERO CENTO E OITENTA E NOVE

Aos vinte e sete de junho do ano dois mil e vinte e três, pelas vinte e uma horas e

trinta minutos, reuniu em sessão ordinária a Assembleia de Freguesia.--------

Estiveram presentes os Membros da Assembleia; Presidente AnaCatanna Silva Marques,

o 1o Secretário Luís Filipe Brites dos Santos, o 2o Secretário Patrícia Órño e os vogais

Silvana Almeida, Virgílio David, Didier Mónico, Luís Manso, Isabel Pereira e Artur

Jorge. Estiveram ainda presentes o Executivo da Junta de Freguesia, Onana Cristóvão

Hugo Oliveira e Cristóvão Francisco e o Sr. Vereador da Cãmara Municipal de Leiria

Ricardo Faustino dos Santos

Assumiu a presidência da Assembleia Ana Catanna da Silva Marques, cumprimentando

todos os presentes e agradecendo a presença do Sr. vereador Ricardo Santos.----

Questionou os presentes se pretendiam inscrever-se para o período antes da ordem do

aw,

dia, tendo-se inscrito:

- Marco Gomes questionou para quando está prevista a construção dos balneários do

campo sintético na zona desportiva.

Foi dada apalavra ao Sr. Secretário da Junta de Freguesia, Hugo Oliveira, que explicou

que o campo em causa é do C.D.C pelo que a Junta de Freguesia,não obstante estar atenta

ao tema, cabe ao C.D.C desenvolver o assunto.

- Didier Mónico que questionou sobre:

a) Publicação nas redes sociais que existe na curva piso escorregadio na ladeira

do Souto.

Foi dada a palavra à Sra. Presidente da Junta que informou que o Executivo já

reportou o assunto à Cãmara Municipal de Leira, no entanto relembra que o piso

vermelho é antiderrapante e existe sinalização que limita a velocidade com o

intuito de prevenir acidentes

O Sr. Vereador Ricardo Santos pediu a palavra, tendo-lhe sido concedida e que

explicou que o piso vermelho é de facto um piso antiderrapante, tendo no entanto,

dadas as ocorrências sido solicitado uma vistoria ao mesmo para se aferir de

eventuais problemas.

b) Alcatroamento da EN 357 até Caldelas poderia ter mais passeios

Página 1de 7



Ata da AF de 27 /06/2023 - Página 2 de 7

A Sra. Presidente informou que quem pavimentou a estrada foram as

Infraestruturas de Portugal e como tal a obra é da sua responsabilidade. Pediu a

palavra Cristóvão Francisco, tendo-lhe sido concedida informando que o

Executivo congratula-se com esta obra, uma obra que a população desejava e há

muito necessária. O Executivo está atento e tenta sempre junto da Infraestruturas

de Portugal explicar e mostrar a necessidade da existência de passeios, sabendo

no entanto que será um 'þasso de cada vez". Reitera que o alcatroamento foi muito

positivo. Foi dada a palavra ao Sr. Vereador Ricardo Santos que referiu que a

preocupação com a segurança, sinalização, passeios, escoamento de águas é

grande e está a ser feita pressão sobre a Infraestruturas de Portugal.

c) Ensino articulado mais alargado

Dada a palavra ao Secretário do Executivo Hugo Oliveira, referiu que se trata de

um assunto da responsabilidade do Ministério de Educação a nível nacional e que

delega depois em Instituições Regionais, SIMES, através de candidaturas

bianuais. Neste contexto, o apoio foi dado apenas a um aluno, mas com um

trabalho conjunto do I.J.M, Pais e Junta de Freguesia estão a ser apoiados cerca

de 15 alunos para que possam usufruir do Conservatório de Música.

d) Deve ser comunicado a possibilidade de alteração do atual PDM aos

Caranguejeirenses

Foi dada a palavra ao Senhor Vereador que explicou que vai começar

oportunamente a 6" alteração ao PDM que incidirá sobre Zonas Industriais e que

as pessoas interessadas poderão apresentar as suas propostas.

Não havendo mais inscrições parao período antes da ordem do dia foi o mesmo encerrado

dando-se início ao período da ordem do dia com a seguinte ordem de trabalhos: ----------

Período da ordem do Dia:

1. Leiturao apreciaçäo evotação da ata da sessão ordinária de 28 de abril de2023;

A Sra. Presidente leu em voz alta a ata da sessão do dia vinte e oito de abril de dois mil e

vinte e três, tendo no momento efetuado pequenas correções de escrita. A mesma foi

apreciada e colocada à votação tendo sido aprovada por maioria com votos a favor de

Ana Marques, Patrícia Orño, Ricardo Clemente, Virgílio David e Silvana Almeida, votos

contra de Didier Mónico e abstenções de Isabel Pereira, Artur Jorge e Luís Manso.
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2. Leitura, apreciação e votação da ata da sessão extraordinária de 09 de maio de

2023;

A Sra. Presidente leu em voz alta a ata da sessão do dia nove de maio de dois mil e vinte

e três, tendo no momento efefuado pequenas correções de escrita. A mesma foi apreciada

e colocada à votação tendo sido aprovada por maioria com votos a favor de Ana Marques,

Patncia Orfão, Virgílio David e Silvana Almeida, votos contra de Didier Mónico e

abstenções de Isabel Pereira, Artur Jorge e Luís Manso.

3. Apreciação e Votação do Contrato Interadministrativo de delegação de

competências entre o Município de Leiria e a Freguesia da Caranguejeira no âmbito

do programa frViver Freguesiastt;

Foi dada a palavra à Sra. Presidente do Executivo que apresentou em detalhe todas as

atividades.

Questionados os presentes se existe alguma questão, considerando o envio prévio do

documento e a apresentação pela Sra. Presidente da Junta, pediu apalavra Luís Manso

que questionou se existe algum projeto, tendo a Sra. Presidente da Junta informado que

não existe projeto.

Pediu apalavraDidier Mónico para esclarecer e alertar que na páginadois do documento

está inscrito o valor de 99.759 euros e que parece não estar em conformidade.

Dada a palavra à Sra. Presidente da Junta, informou que julga ser um erro de escrita e

mero lapso, no entanto tomou devida nota e vai reportar o assunto à Câmara Municipal.

Não havendo mais questões foi o contrato referido colocado à votação tendo sido

aprovado por maioria com votos a favor de Ana Marques, Patncia Órño, Luís Santos,

Virgílio David e Silvana Almeida, voto contra de Didier Mónico, a abstenções de Luís

Manso, Artur Jorge e Isabel Pereira

4. Análise da situação existente na fonte sita em Beco do Vale Laureano, no Souto

do Meio;

Foi dada apalavra à Sra. Presidente da Junta que explicou que a Junta de Freguesia foi

abordada pela proprietâria do terreno onde a fonte está inserida e sem utilização,para

saber se poderia fechar a mesma, pois considera haver algum perigo, Ltma vez que a

mesma não está tapada, nem tem qualquer vedação. O Executivo pretende por isso ouvir
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esta Assembleia no sentido de tomar uma decisão ou orientação para o problema em

causa.

Foi questionado pelos presentes por que razão a fonte está inutilizada, se está ou não

inserida em terreno privado da "reclamante" e se podemos ou não fechërla.

A Sra. Presidente da Assembleia referiu que todas estas questões devem ser esclarecidas

devidamente, junto quer da população local, que conhece mais de perto aquela realidade,

assim como a proprietária do terreno confinante, a fim de se encontrar uma solução.

Alerta ainda que poderá a Junta de Freguesia estar impedida de fazer algo, pois estamos

perante uma fonte, podendo estar sujeit a a avtonzações especiais junto de outras entidades

que regulam esta matéria, motivo pelo qual esta questão deverá ser tratada com cautela e

certeza daquilo que se poderá fazer, requerendo as autonzações que se mostrem

necessárias a outras entidades, devendo no entanto proceder-se em conformidade para

acautelar a segurança das pessoas. ----------

Informa a Sra. Presidente da Assembleia que este ponto não será objeto de votação,

pretendendo o executivo dar conhecimento da situação e tomar posição em relação ao que

se poderá ou não fazer.

5. Apreciação da informação da Senhora Presidente da Junta de Freguesia acerca

das atividades desenvolvidas pela Junta de Freguesia, bem como da situação

financeira da Freguesia.

A Sra. Presidente da Junta de Freguesia informou e esclareceu todos os presentes sobre o

relatório das atividades desenvolvidas pela Junta de Freguesia, assim como, da situação

financeira da mesma. Foram questionados os presentes se existiam dúvidas quanto ao

relatório de atividades e situação financeira da Freguesia.

Pediu a palavra Isabel Pereira, tendo-lhe sido concedida e que referiu que tem alguma

dificuldade em perceber o conteúdo da informação prestada, porquanto, entende que não

é totalmente clara. Pediu à Sra. Presidente do Executivo que esclarecesse o ponto

relacionado aos médicos, porquanto, há falta de médicos no Centro de Saúde. A Sra

Presidente do Executivo explicou ser uma situação que a preocupa, esclarecendo que não

houve aprovação na Assembleia Municipal para as candidaturas de médicos que teriam

um incentivo para se poderem fixar e como tal passará para a Assembleia de Setembro.

Esclarece ainda que neste momento temos duas médicas e por enquanto não está nada

á
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definido, não podendo a médica Celine sair sem que tenha outro médico para a substituir

)rMß

e ocupar o seu lugar

plscmas.

Pediu a palavra Didier Mónico, no sentido de ser esclarecido sobre a Unidade Local de

Proteção Civil, sabendo que houve reuniões e formações sobre o assunto, tendo a Sra.

Presidente esclarecido que tem vindo a ter formação com a unidade local de proteção

civil, que tem existido uma maior aderência da população para reforço desta unidade

local. Referiu ainda que Luís Manso, membro desta Assembleia, também está na parte da

coordenação e poderá dar o seu testemunho sobre o que se tem feito (o que fez). Informa

ainda que este é o primeiro ano que se está a fazer e no geral tem corrido bem. -----------

Ainda no uso da palavra Didier questiona relativamente à receita do padel, que estava

prevista uma receita no valor de 6000€ anuais e até agoranada foi pago.

Foi dada apalavra ao vogal da Junta Hugo Oliveira que explicou que têm insistido para

que procedam ao pagamento do valor em falta, mas que até à data, têm mostrado

dificuldades naquele pagamento, motivo pelo qual, o assunto está neste ponto.

Levantada a questão sobre os abrigos, foi esclarecido pela Sra. Presidente do Executivo,

que os abrigos são as paragens dos autocarros, e quanto a este tema poder-se-á vir a

celebrar um contrato interadministrativo entre a Junta e a Cãmara, que permita fazer uma

renovação dos abrigos que se encontram em mau estado de conservação/utilização,

podendo vir a ser substituídos por novos e mais adequados às realidades de hoje.

Relativamente às reuniões com o Sr. Vereador Ricardo Santos, procura-se fazer reuniões

regulares e com visitas frequentes à freguesia a fim de se determinar com maior rigor as

necessidades e agilizar os processos e burocracia inerente

Da mesma forma se fazem reuniões com alguma regalanzada com o Vereador do

Desporto, a fim de se identificarem as necessidades relacionadas com a manutenção das

Igualmente no que se refere à culfura, porquanto, congratula-se pelo número de

coletividades existentes na freguesia e todas elas activas e que dinamizam a atividade

cultural e recreativa, e isso notou-se nas reuniões havidas para a organização do Leiria

Kids, no qual as coletividades da freguesia tiveram um papel muito importante e
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Quanto à Segurança Social, cuja presença na Junta de Freguesia tem sido muito

importante, porquanto um técnico da Segurança Social dá apoio à população nas diversas

áreas, evitando, obviamente nalguns casos, deslocações a Leiria.

No que se refere à SMAS, este tema está relacionado com as estações elevatórias, um

problema que perdura há mais de dez anos e infelizmente a estação elevatória junto ao

Fredie ficou em *nada" porquanto não houve empresas a concorrer pata a execução da

obra, motivo pelo qual ter-se-á que aumentar a verba para ir novamente a concurso. No

Vale da Rosa, esteve presente a Presidente de Junta, o Tesoureiro da Junta e o Eng.o da

SMAS, para tentar encontrar uma solução viável para todos.

Informa que já foi outorgada a doação do terreno na Rua da Aboleira, local onde está a

frl'r'

â

)

zona do miradouro.

Esclarece que o parque infantil se encontra concluído e ao dispor da população, faltando

apenas a rampa para o "skate park".

No que se refere aos pasquins, existe um projeto, ainda em fase inicial que pretende que

sejam colocados em cada lugar 2 pasquins, onde as pessoas possam afixar informação

útil, prevendo-se também colocação de pasquins junto aos cemitérios.----------

No que se refere ao BUPI a Sra. Presidente congratula-se pelo sucesso que a freguesia

tem tido nessa maténa, tendo dado a palavra ao Sr. Vereador que, com orgulho referiu

que é um dos balcões com maior número de registos a nível nacional, tendo o Município

de Leiria aderido apenas em Março de 2022. Relembra que a prevenção dos incêndios

rurais é extremamente importante e de facto a possibilidade de identifìcar os proprietários

dos terrenos facilitará muito a atuação das entidades para que todos cumpram e

mantenham as suas propriedades limpas.

Pelas vinte e três horas, não havendo mais nada a tratar, foram dados por encerrados os

trabalhos agradecendo a presença de todos, e para que as deliberações delas constantes

possam ter execução imediata, a Assembleia de Freguesia deliberou, por unanimidade,

aprovar a presente ata em minuta que vai ser assinadapela Presidente da Assembleia de

Freguesia e pelos 1.o Secretário e 2" Secretário.

Presidente da AF
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